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päivästä toiseen

Nuorena opettajana tutustuin suomalaisen koulun rakennus-
perinteeseen kautta aikain. Tuolloin löysin myös Maalais-
kuntien liiton kansakoulun tyyppipiirustukset. Olisikohan 
koetulle perinteelle juuri nyt käyttöä, kun rakentamisholtit-
tomuus on tätä.

Niinpä lähtivätkin tulvimaan muistot lapsuuskouluni, kylä-
koulun, rakennuksesta ja sen kokoamistavasta. Oli ilmeisesti 
20–30-lukujen vaihde. Paikka näkyvillä kuin kirkot ainakin. 
Perustuksina jääkaapin kokoisten, leikattujen, punertavien 
kivien jonot. Kaksiluokkainen koulu ja opettajan asunto 
veistetty hirrestä, päällä tuuman paksuinen hirsipaneeli, sen 
päällä engelinkeltainen maali kuin Helsingin Tuomiokirkos-
sa, peltikatto. Seinälliset, pieniruutuiset ikkunat katselivat 
kauas tulvaniitylle. Koulu oli tarkoitettu ainakin vuosisadaksi.

Olen puolentoista vuosikymmenen aikana seurannut oman 
kaupunginosani rakentamista. Metsäkoneet ovat tehneet 
puustosta selvää jälkeä, kaivinkoneet möyrineet ja maan-
pinta viety pois. Ja sitten valamaan perustuksia. Metsään on 
ilmestynyt kolme päiväkotia ja suuri koulu. Ja tietysti niiden 
ympärille nykyajan raitteja taloineen.

On ollut ikävä näky, kun aamulla vastavalettujen perus-
tusten päältä on kuorittu loskalumi ja kaivettu varastoitu, 
muovilla verhotut seinät ja rakennusmateriaali ja lähdetty 
pystyttämään rakennuksia. Ja kaiken päälle yöllä taas uusi 
lumi.

Ei olekaan mikään ihme, että uusi koulu tarvitsee heti 
perusteellisen selvityksen, miksi oppilaat ja koulun väki voi 
huonosti. Suunnittelu, materiaalivalinnat ja tekniikka on 
jälleen pettänyt kuin Kiasman kohdalla. Tämäkin rakennus 
on laitettava pakettiin ja korjattava vahingot. Sillä tavalla me 
rakennamme, nyt.

Tässä lehdessä oli Lauri Kontron paljon puhuva viittaus 
(Päivän punkti 11.7.): ”Norjassa uusiin kouluihin ei enää 
rakenneta koneellista ilmastointia. Jotta rakennus pysyisi 
kunnossa ja koululaiset terveinä, pitää välitunnilla avata 
ikkunat.”

Mutta miksi näitä havaintoja joudutaan esittämään koulun 
ulkopuolelta? Koulun ylähallinto on pudonnut kärryiltä. 
Hallintokoulu ja arkikoulu eivät kohtaa. Hallinto esittää, että 
lukioiden minimikoko olisi 500 oppilaan lukio. Ja peruskou-
lut päiväkoteineen ja esikouluineen jatkossa olisivat tuhan-
nen oppilaan kouluja.

Ajatelkaa koulupäivää sellaisessa lukiossa. Puolentuhatta 
pienoisaikuista opettajineen vaeltaa koko päivän kuin pullon 
sisällä. Ja tietysti kännykät auki heti käytävillä loikoillen. Ei 
ole sellaista pihaa, missä tuhat oppilasta ulkoilisi välituntisin, 
ikkunoita ei saa avata, ettei ilmanvaihto menisi sekaisin. Siinä 
hengitetään toisten hengitystä.

Pitäisikö sittenkin jokaisessa taajamassa ja kaupunginosas-
sa olla ainakin kolmelle ensivuodelle puukoulu, jonka ikkunat 
avataan kohti ympäristöä. 
Ehkäpä sieltä kuuluisi 
laulua, hälinää ja oppi-
misen meininkiä lähellä 
asuville vanhemmillekin. 
Koulusta pitäisi saada 
puhua muutenkin – kuin 
hometta vasten.

Elämää pullossa
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23.07.14
Aurinko nousee
Helsingissä kello 4.39
ja laskee kello 22.13
Oulussa kello 3.43
ja laskee kello 23.03

Päivän sana
23.7. Älä sinä, ihminen, pelkää hei-
tä, älä kauhistu heidän sanojaan, 
vaikka olet heidän keskellään kuin 
piikkipensaikossa ja skorpionien se-
assa. Hes. 2:6
24.7. Mutta sinä, ihminen, kuuntele 
mitä sinulle sanon. Älä niskoittele, 

niin kuin tämä niskuroiva kansa. 
Avaa suusi ja syö, mitä sinulle an-
nan. Hes. 2:8

Nimipäiviä
Tänään keskiviikkona: Oili, Olga
Huomenna torstaina: Kristiina, 
Tiina, Kirsti, Kirsi, Krista, Kiia, 
Tinja

Mietelause
Koko meidän elämämme on tulevai-
suuden rakentamista.
� Jalmari Finne

Lasten perinnepäivä Korte-
niemen perinnetilalla Liesjär-
ven kansallispuistossa Tamme-
lassa ke 23.7. klo 11–17.
Maailman karavaanareitten 
suurleiri F.I.C.C. Rally Porin 
Kirjurinluodossa 24.7.–1.8.
Kuhmon kamarimusiikki 26.7. 
asti. www.kuhmofestival.fi
Pilikkiviikko Pudasjärvellä 
27.7. asti.
Inariviikot 27.7. asti. www.ina-
riviikot.fi
Pietarsaaren kaupunkifes-
tivaali Jaakon Päivät 27.7. asti. 
www.jaakonpaivat.fi
Rauman pitsiviikko 27.7. asti. 
www.pitsiviikko.fi
Taipaleen kulttuuriviikko Li-
perin Viinijärvellä 27.7. asti.
Pohjois-Savon Maaseutunuo-
ret esittelevät toimintaansa 
ja Valtran Kesäkissa-traktoria 
Viljo-maatalousmessuilla Kiu-
ruvedellä to–pe 24.–25.7.
Kotkan meripäivät 24.–27.7. 
www.meripaivat.fi
Muumileikkipuiston avajaiset 
Porvoon kaupunginpuistossa 
25.7. klo 12.
Hailuoto Teatterifestivaali 
25. – 27.7. www.hailuototeatteri-
festivaali.com
Eräjärven markkinaviikon-
loppu 25.–27.7. Orivedellä, 
markkinat, näyttelyitä, tapah-
tumia, hevoset esillä monella 
tavalla.
Kolin kuvaviikonloppu 25.–
27.7. joka päivä klo 9–19 luonto-
keskus Ukossa.
Tilluun välisä -maaseutu-
näyttely Halsuan Käpylässä 
26.7. klo 10–15.
Jokioisten Pitäjäpäivä 26.7. 
klo 11–17 Tietotalon ja kartanon 
alueella.

Minkiön Höyryfestivaali 26.–
27.7. klo 11–17. Minkiön asemalla 
Jokioisissa.
Veteraanitraktorien vetoki-
sat Iitin Vuolenkosken urheilu-
kentällä 26.7. klo 11.
Rallitapahtuma Neste Oil Ralli 
Helsinki Battle Helsingin Hie-
talahdessa 26.7. klo 11 alkaen.
Kaarnalaivojen SM-kisat 
Vääksyssä 26.7., kaarnalaiva-
verstas avataan klo 10.
Suolentiksen MM-kisat Hau-
kivuoren Rajasuolla 26.-27.7.
Lohjan antiikki- ja keräilymes-
sut 26.–27.7. klo 10–16 Lohjan 
jäähallilla.
Kirjallisuustapahtuma Pen-
tinkulman päivät Urjalassa 
27.7.–3.8. www.pentinkulman-
paivat.fi
Sotilasmusiikkifestivaali Ha-
mina Tattoo 29.7.–2.8.

Näyttelyt
Maa – ilma -taidenäyttely 
27.7. asti. Taidemakasiini ITU, 
Perkiöntie 13, Humppila ti–pe, 
su klo 11–17.
Haminan linnoituksen vanhat 
pihat ovat auki Tattoo-festivaa-
lin aikana 29.7.–2.8. joka päivä 
klo 12–18. 
Ars Kärsämäki 2014 taidetalo 
Nahkurilla, Keskuskatu 25, 3.8. 
asti ti–pe 12–18 ja la–su 12–15.
Luovaa huopaa -näyttely gal-
leria Kivipankissa Jämsässä 3.8. 
asti.
Taidekeskus Salmelan kesä-
näyttely Mäntyharjulla 10.8. 
asti klo 11–18. www.taidekeskus-
salmela.fi
Käsitekesä-näyttely Kokemä-
en Korkeaojalla 30.8. asti ti–su 
klo 12–18.
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Mies hakee naista
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
13563 siisti koulutettu mv. Seu-
raa vailla tos.tar.k-s alue, Oulu, 
40
13559 Maaseudun miehellä 
töitä, talo, vähän maata ja kaik-
ki hyvin... Mutta se oma rakas 
puuttuu. Sinä nainen, vastaathan 
ja tutustutaan. Mikkeli, 39
13556 Hei. Lempeä,rehellinen, 
luotettava ja katseenkestävä am-
mutilallinen etsii itselleen päi-
viensä valoa ;-) Keski-Suomi, 36
13554 Hei! Pienikokoinen, 
ruskeatukkainen 20–40v. ulko
mainen nainen, sinua etsii elä-
mänkumppaniksi rehti, raitis, 
savuton,kiltti maajussi. Pohjois-
Karjala, 45
13550 Suomineito kiinnostaako 

raitis humoristinen maidontuot-
taja. Ikä 30–40 v tervesieluinen. 
Oulu, 36
13546 Osaat huomioida toisen 
ihmisen et ole itsekeskeinen.asut 
kalajokilaaksossa tai muu alla 
luonnonläheisessä ympäristössä 
omassa talossa Oulu, 46
13544 Multasormi- ja kokki 
naistyyppiä? Asut ok-taloa ehkä 
Järvi-Suomessa/muu Suomi ja 
hyötypuutarha-askareet ja kok-
kaus, luonto lempiharrastuksia, 
Kymi, 47
13542 Missä olet sinä maalla 
viihtyvä 25–35 v nainen? Sinua 
kaipaa maalla asuva poikamies. 
Turku ja Pori, 36
13538 Hei! Sinä yksinäinen 
maatalousyrittäjänainen 30–55 
v. Täällä olisi hyväsydäminen 

mies ystäväksi, kuuntelijaksi, 
työntekijäksi, tukihenkilöksi ym.  
Häme, 37
13537 Terve! Täs iloinen ja 
rauhallinen 22 v. kiltti, rehti ja 
ahkera maajussi etsii huumorin-
tajuista/maalaishenkistä kaveria 
elämään. Kirjoitellaan! Keski-
Suomi, 22

Nainen hakee miestä
(tunnus, viesti, telealue, ikä)
13561 Hei Olen kunn. alkoton 
,lapseton vain maalla viihtyvä. 
Häme, 62
13552 Raitis nainen etsii mies-
kaveria 60v! Kuopion kupeesta 
M-koon leppoisa nainen odottaa 
Kuopio, 60
13551 
Sielunkumppani,sydänystävä.

Viidenkympin villityksiä katse-
lemaan kyllästynyt etsii paik-
kaansa.Rehdille ja yksinäiselle 
tarkoitusta eloon on nyt ja tässä. 
Uusimaa, 54
13548 Hei sinä rehti, luotettava 
maajussi tmv. Eläimillä tai ilman. 
Viestiäsi odot. mukava, reipas, ok 
näk. maalla asuva nainen. Voit ol-
la kauempaakin. Oulu, 50
13534 Hei, etsin liikunnallista, 
luonnossa viihtyvää reilua mies-
tä kumppaniksi. Olen nuorekas 
positiivinen nainen. Harrastuk-
sena kirjat, matkat, koti. Uusi-
maa 60
13524 Hei Edelleenkin oma kulta 
hakusessa. Olen saanut sinkkuna 
olemisesta tarpeeksi eli olisi aika 
löytää vihon viimein se oma kulta 
kenen kanssa voisi jakaa ilot sekä 

surut hyvinä kun huonoinakin 
päivinä luonteeltani olen iloinen 
huumorintajuinen luotettava 
rehellinen uskollinen ja toiset 
huomioonottava tykkään käydä 
kalassa ystävän kanssa ja sienes-
sä ja välillä tulee käytyä baarissa 
laulamassa karaokea. Sinä saisit 
olla kiinnostunut myös luonnos-
sa liikkumisesta marjastuksesta 
sienestyksestä ja kalastuksesta 
tai ihan muuten vaan luonnossa 
liikkumisesta olen myöskin erit-
täin eläinrakas ihminen ja samaa 

toivoisin myös sinulta itseltäni 
löytyy kissa ja kani ja myös koira 
ollut haaveessa mikäli mielen-
kiinnon kohteet ovat samat niin 
otappa yhteyttä Keski-Suomi 34
13522 Hei, sinä elämännälkäi-
nen, iloinen ja komia maajussi. 
Iloinen, hoikka ja nätiksikin sa-
nottu nainen etsii miestä elämää 
jakamaan. Sln-Juva-Mikkeli. 
Mikkeli 56

Ohjeet
Ystävää etsimässä -palvelu toimii 
verkossa maaseuduntulevaisuus.
fi -osoitteessa. Oman ilmoituk-
sen palveluun voi jättää joko 
tekstiviestillä tai internetissä. 
Tarkat ohjeet palvelun käyttöön 
löytyvät nettisivuilta.
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Löydä ystävä verkosta tai tekstiviestillä
www.maaseuduntulevaisuus.fi

Ville-Petteri Määttä

ESPOO (mt)
Ratsastuskoulun pihamaalla 
käyskentelee kookas suomen-
hevonen ohjaksissaan per-
formanssitaiteilija Eero Yli-
Vakkuri.

Hevosen haju ja teinityttöjen 
läsnäolo ei haittaa Yli-Vakkuria. 
Hänen mielestään naiset pitä-
vät yllä tärkeää kulttuuriperin-
nettä.

”Hevonen kuuluu kulttuuri-
ympäristöömme. Suomessa ei 
ole yhtään sellaista kaupunkia, 
jota ei olisi rakennettu niiden 
avulla.”

Hevoslinjalla Turkuun
Ratsastamaan opetteleva 
performanssitaiteilija tahtoo 
herättää vanhan ratsastus
perinteen henkiin taiteen kei-
noin.

”Hevoset saattavat pyöriä 
tallin ympärillä muutaman 

kilometrin alueella, vaikka ne 
ovat energiatehokkaita kulku-
välineitä. Se on turhaa rajoitta-
mista.”

Keski-Euroopassa on jo 
hypätty lapsenkengistä hevo-
senkenkiin. Saksassa on verk-
kopalvelu, josta voi katsoa rat-
sastusreittejä vaikka Berliinistä 
Pariisiin.

”Laskelma ottaa huomioon 
myös hevosen kunnon”, Yli-
Vakkuri kertoo.

Aiemmin taiteilijanurallaan 
Yli-Vakkuri on esimerkiksi 
kävellyt graniittipaadella edes-
takaisin 30 kilometriä päivässä.

Teoksen nimi oli ”2 500 km 
avaruudessa”. Matkaa kuvat-
tiin internetissä päivittyvällä 
Marsin kartalla.

Hevoslinjan toteutus alkoi, 
kun Koneen säätiö myönsi Yli-
Vakkurille ja seppä Jesse Si-
polalle 30 000 euron taiteilija-
apurahan.

Hevoslinjassa Yli-Vakkurin 
ja Sipolan kanssa ratsasta-
vat myös Pietari Kylmälä ja 
Hanna Karppinen. Heillä on 
ratsunaan mustankirjava Lare-
ruuna. 

Ryhmä kulkee Helsingistä 
Turkuun ja takaisin. Reitti mu-
kailee mahdollisimman paljon 
legendaarista ratsastusreittiä, 
Vanhaa Rantatietä eli Kunin-
kaantietä.

Eikö summalla olisi jo pääs-
syt Ouluun saakka?

”Rahat käytetään pitkin 
vuotta. Perehdymme hevos-

kulttuuriin perusteellisesti”, 
Yli-Vakkuri tähdentää.

Toivottu Poika löytyy
Ensi alkuun oli tarkoitus 
vuokrata tai lainata hevonen 
matkantekoa varten. Reissu 
kuitenkin lähestyi, eikä sopivaa 
hevosta ollut näköpiirissä.

Sitten löytyi Toivottu Poika. 
Raskas ja vireä ravisukuinen 
suomenhevonen, jolle riittävän 
isot suitsetkin piti tehdä itse.

”Toivotulla Pojalla on opetta-
jan rooli”, Yli-Vakkuri kuvailee 
hanketta varten ostetun hevo-
sen tehtävää. 

Sillä on myös opettajan ar-
vonimi, sillä akateemikko Outi 
Heiskanen myönsi Pojalle do-
sentuurin Bellinin akatemiaan.

”Olemme tarjonneet sitä aka-
temioille opetustehtäviin, jotta 
se voisi jatkaa työssään kesän 
jälkeen.”

Tuore dosentti on opettanut 
Yli-Vakkurille, että hevonen voi 
olla myös maltiton. Kun Poikaa 
satuloidaan, se hyörii ja touhu-
aa. Laukkaaminen sillä on vielä 
vähän pelottavaa.

”Ratsastettuani tuntihevosil-
la oli yllättävä kokemus saada 
alle hevonen, joka ei ole laitos-
tunut.”

Performanssiratsastusta
Matkan määränpäänä on Turun 
New Performance -festivaali. 
Siellä Hevoslinja sulautuu mui-
den performanssien joukkoon. 
Paikalla on uusiseelantilainen 

Mark Harvey, joka esitykses-
sään Venetsian Biennaalissa 
väitteli ilmastopolitiikasta 
painimalla yleisön jäsenten 
kanssa.

Läsnä on myös Koneen sääti-
ön rahoittama White on White 
-ryhmä. Saksassa järjestetyssä 
esityksessä kymmenen valkois-
ta miestä yrittivät nauttia siitä, 
että he ovat valkoisia.

Jos mahdollista, Turusta 
palataan hevoskärryillä, jotka 
Sipola on tuunannut fiatin 
raadosta. Sitä tosin täytyy vielä 
testata.

Yli-Vakkuri on tarkkana, ettei 
taiteen takia oteta turhia riske-
jä. Koko matkan passissa on 
kengittäjä ja lähimmässä kau-
pungissa hevosenkuljetusauto.

”Henkilökuntaa on kuin ava-
ruuslennolla.”

Lähtö lähestyy
Ensimmäinen etappi Hevos-
linjasta ratsastettiin jo viime 
viikonloppuna. Virallinen lähtö 
on elokuun 11.päivä Kirkko-
nummelta Pippurin tallista.

Yli-Vakkuri uskoo, että eh-
tyvällä raakaöljyllä käyvässä 
maailmassa kauramoottori voi 
olla tulevaisuutta.

”Tämä on protesti-dystopia, 
jokainen kauppareissu hevo-
sella on tärkeä askel. Tavoit-
teemme on, että vuonna 2015 
työmatkat hevosella ovat vero-
vähennyskelpoisia.”

TUULIKKI VIILO

Entisajan arki on  
Eero Yli-Vakkurille  
performanssi
taidetta.  
Hevoslinjalla  
halutaan hevosilla  
tehtävät työmatkat  
verovähennys
kelpoisiksi.

Karvainen dosentti  
karauttaa kaupunkiin

Toivotulla Pojalla on virkeän opettajan rooli Hevoslinja-
projektissa. ”Raviradoille se oli hidas, meille liiankin nopea.”

”Hevosen omistaminen on raskasta”, Eero Yli-Vakkuri 
kuvailee. ”Vastuu hyvinvoinnista on suuri.”

”Nyt on hieno aika olla hevosen kanssa. Suhdetta ei enää varjosta riippuvaisuus”, kertoo Yli-Vakkuri Koneen säätiön rahoittamasta Hevoslinja-projektista.

Jokainen kauppareissu hevosella on tärkeä askel. Tavoitteemme on, että vuonna 
2015 työmatkat hevosella ovat verovähennyskelpoisia. Performanssitaiteilija Eero Yli-Vakkuri


